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Perfil de la muestra

% Casos

Masculino 48.5% 425

Femenino 51.5% 775

*En la variables de Escolaridad suma el total de casos con las opciones “No sabe” y “No contestó”.

El porcentaje de las edades y escolaridad es proporcional al peso que los rangos tienen en la lista nominal de electores del estado de Yucatán, 

razón por la que no son equivalentes al número de casos que aparecen en tabla. Todos los datos presentados en el reporte están basados en la 

expansión sobre lista nominal. Ver nota metodológica, p. 22.

Millennials (17-34) 40.4% 439

Generación X (35-54) 36.4% 465

Baby Boomers (55 o más) 23.3% 296

Sin escolaridad 6.3% 79

Nivel básico 54.8% 683

Nivel medio superior 23.4% 262

Nivel superior 15.5% 171

PAN 7.4% 87

PRI 10.3% 131

MORENA 2.2% 26

Otro 1.7% 19

Ninguno 76.6% 919

No respuesta 1.8% 18

Sexo

Edad

Escolaridad

Cercanía 

partidista
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País y estado



Avance del país

Dígame, ¿qué tan satisfecho está en estos momentos con el avance en general que usted percibe está teniendo nuestro 

país? ¿Del cero al diez  cómo se siente?  Diez significa que está “totalmente satisfecho con el avance en general que 

lleva México” y cero que está “totalmente insatisfecho con el avance que tiene México”. 

0-5 6-10 No sabe No contestó

47.7%

50.8%

0.7%
0.8%

0-5 6-10
No 

sabe

No 

contestó
Promedio

S
e
x
o Masculino 49.1% 49.4% 0.3% 1.2% 5.3

Femenino 46.3% 52.1% 1.1% 0.5% 5.4

E
d

a
d

Millennials 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 5.4

Generación X 45.4% 53.2% 0.9% 0.5% 5.3

Baby boomers 47.6% 48.5% 1.6% 2.3% 5.4

E
s
c
o

la
ri

d
a

d

Sin estudios 36.9% 56.2% 5.9% 1.0% 6.1

Básica 44.8% 53.7% 0.6% 0.9% 5.5

Medio superior 51.4% 48.3% 0.0% 0.3% 5.1

Superior 57.8% 42.1% 0.0% 0.1% 4.8

C
e
rc

a
n

ía
 p

a
rt

id
is

ta

PAN 54.3% 45.1% 0.0% 0.6% 5

PRI 41.2% 58.5% 0.3% 0.0% 6.1

MORENA 46.8% 53.1% 0.0% 0.1% 5.1

Otro 34.7% 65.3% 0.0% 0.0% 5.3

Ninguno 48.3% 50.2% 0.9% 0.6% 5.3

No respuesta 48.3% 41.7% 0.0% 10.0% 5.2
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10.9%

61.7%

5.8%

16.7%

2.9%
1.6% 0.4%

Muy satisfecho Satisfecho Ni satisfecho, ni
insatisfecho

Insatisfecho Muy insatisfecho No sabe No contestó

Platiquemos ahora de Rolando Zapata Bello, dígame, ¿qué tan satisfecho está usted hasta este momento con 

el desempeño que ha tenido como gobernador de Yucatán?  ¿Muy satisfecho, satisfecho, insatisfecho o muy 

insatisfecho? 

Satisfacción con el gobierno

*El diferencial de satisfacción es el resultado de (Muy satisfecho + Satisfecho) – (Muy insatisfecho + Insatisfecho).  A mayor 

diferencial, más satisfacción hay  del desempeño del gobernador.

n= 1,200

19.6%

72.6%
53.0%Diferencial:
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Platiquemos ahora de Rolando Zapata Bello, dígame, ¿qué tan satisfecho está usted hasta este momento con 

el desempeño que ha tenido como gobernador de Yucatán?  ¿Muy satisfecho, satisfecho, insatisfecho o muy 

insatisfecho? 

Muy satisfecho Satisfecho
Ni satisfecho, ni 

insatisfecho 
Insatisfecho

Muy 

insatisfecho 
No sabe No contestó  

Diferencial de 

satisfacción*

S
e
x
o Masculino 11.7% 64.5% 5.1% 14.5% 2.2% 1.6% 0.4% 59.5%

Femenino 10.1% 59.0% 6.5% 18.8% 3.5% 1.6% 0.5% 46.8%

E
d

a
d

Millennials 10.4% 62.8% 3.7% 18.0% 2.5% 2.4% 0.2% 52.7%

Generación X 10.2% 63.6% 8.5% 14.0% 2.4% 1.1% 0.2% 57.4%

Baby boomers 12.9% 56.8% 5.3% 18.7% 4.4% 1.0% 0.9% 46.6%

E
s
c
o

la
ri

d
a

d

Sin estudios 14.3% 50.9% 4.2% 19.1% 3.7% 5.5% 2.3% 42.4%

Básica 11.8% 61.0% 7.7% 14.4% 3.2% 1.5% 0.4% 55.2%

Medio superior 8.0% 62.5% 3.9% 19.7% 3.9% 1.9% 0.1% 46.9%

Superior 10.6% 68.0% 3.1% 18.3% 0.0% 0.0% 0.0% 60.3%

C
e
rc

a
n

ía
 p

a
rt

id
is

ta

PAN 5.5% 59.9% 8.3% 21.4% 4.0% 0.9% 0.0% 40.0%

PRI 22.7% 62.6% 4.7% 6.3% 1.9% 1.8% 0.0% 77.1%

MORENA 0.0% 68.5% 9.0% 16.3% 3.0% 3.1% 0.1% 49.2%

Otro 12.6% 69.4% 0.0% 18.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.0%

Ninguno 10.2% 61.6% 5.7% 17.5% 3.1% 1.5% 0.4% 51.2%

No respuesta 9.8% 50.2% 9.9% 19.0% 0.0% 6.5% 4.6% 41.0%

Satisfacción con el gobierno

*El diferencial de satisfacción es el resultado de (Muy satisfecho + Satisfecho) – (Muy insatisfecho + Insatisfecho).  A mayor 

diferencial, más satisfacción hay  del desempeño del gobernador.
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Calificación de Gobernador 

En una escala del 0 al 10, donde 0 es que “no cumple con ninguno de sus deberes”  y 10 es que “cumple con 

todos sus deberes”, ¿qué calificación le da a su actual Gobernador, Rolando Zapata Bello?

4.9%

0.8% 0.9% 1.3% 1.6%

10.9%

7.7%

11.0%

27.1%

12.3%

20.6%

0.5% 0.4%

0
Totalmente
insatisfecho

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Totalmente
satisfecho

No sabe No contestó

7.3Promedio:

20.4%

78.7%
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Calificación de Gobernador 

En una escala del 0 al 10, donde 0 es que “no cumple con ninguno de sus deberes”  y 10 es que “cumple con 

todos sus deberes”, ¿qué calificación le da a su actual Gobernador, Rolando Zapata Bello?

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
No 

sabe

No 

contestó
Promedio

S
e
x
o Masculino 4.0% 0.9% 0.9% 1.6% 2.4% 9.8% 7.6% 9.7% 29.0% 12.2% 21.0% 0.6% 0.3% 7.4

Femenino 5.7% 0.8% 0.9% 1.1% 0.9% 11.9% 7.7% 12.2% 25.4% 12.3% 20.3% 0.5% 0.3% 7.2

E
d

a
d

Millennials 3.3% 1.5% 1.4% 1.1% 2.7% 13.9% 8.3% 13.1% 28.9% 10.6% 14.9% 0.2% 0.1% 7.1

Generación X 5.6% 0.7% 0.0% 1.7% 0.7% 10.4% 8.1% 10.7% 27.4% 12.7% 21.0% 0.9% 0.1% 7.4

Baby boomers 6.6% 0.0% 1.2% 1.1% 1.1% 6.4% 5.9% 7.7% 23.5% 14.7% 30.1% 0.5% 1.2% 7.7

E
s
c
o

la
ri

d
a

d

Sin estudios 19.9% 0.8% 0.8% 2.3% 0.9% 1.8% 3.5% 3.8% 10.6% 5.8% 47.1% 2.7% 0.0% 7.0

Básica 4.4% 0.8% 1.2% 1.2% 1.2% 10.5% 7.5% 9.2% 25.5% 13.7% 23.8% 0.7% 0.3% 7.5

Medio superior 3.5% 1.1% 0.2% 0.8% 2.4% 13.2% 8.3% 14.0% 34.0% 11.0% 11.4% 0.0% 0.1% 7.1

Superior 2.8% 0.5% 0.6% 2.0% 2.3% 12.7% 9.4% 15.9% 29.0% 12.2% 12.3% 0.0% 0.3% 7.2

C
e
rc

a
n

ía
 P

a
rt

id
is

ta

PAN 2.3% 0.0% 2.6% 5.6% 2.3% 15.5% 7.0% 9.0% 33.5% 9.6% 12.6% 0.0% 0.0% 6.9

PRI 2.7% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 6.1% 7.3% 5.6% 25.2% 20.5% 30.2% 1.3% 0.1% 8.2

MORENA 6.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 10.0% 9.5% 25.7% 17.0% 14.4% 8.1% 0.0% 2.6% 6.7

Otro 13.9% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.1% 0.0% 32.4% 11.4% 26.5% 8.7% 0.1% 7.2

Ninguno 5.0% 1.1% 0.7% 1.0% 1.8% 11.4% 7.8% 11.8% 27.3% 11.1% 20.6% 0.1% 0.3% 7.3

No respuesta 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 10.0% 6.3% 10.7% 25.0% 11.8% 10.1% 10.0% 7.0
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Gobierno estatal



59.9%

34.4%

3.7%
2.0%

¿Considera usted que el gobernador Rolando Zapata Bello tiene las riendas del estado o que las cosas se 
están saliendo de su control? 

Control del estado

n= 1,200

Tiene las 

riendas 
Se están saliendo 

de su control

No sabe No contestó

Tiene las 

riendas 

Se están 

saliendo 

de su control

No sabe 
No 

contestó  

S
e
x
o Masculino 66.2% 29.3% 2.4% 2.1%

Femenino 54.1% 39.2% 4.8% 1.9%

E
d

a
d

Millennials 59.6% 35.1% 4.0% 1.3%

Generación X 59.9% 34.7% 3.5% 1.9%

Baby boomers 60.7% 32.8% 3.4% 3.1%

E
s
c
o

la
ri

d
a

d

Sin estudios 42.6% 47.5% 6.0% 3.9%

Básica 58.7% 35.2% 4.4% 1.7%

Medio superior 62.2% 32.4% 3.6% 1.8%

Superior 68.9% 29.3% 0.5% 1.3%

C
e
rc

a
n

ía
 p

a
rt

id
is

ta

PAN 57.1% 42.1% 0.8% 0.0%

PRI 78.3% 17.9% 1.3% 2.5%

MORENA 63.8% 36.2% 0.0% 0.0%

Otro 69.8% 27.2% 0.0% 3.0%

Ninguno 57.5% 36.3% 4.4% 1.8%

No respuesta 55.7% 22.4% 3.6% 18.3%
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Intención de voto 

por partido



Probabilidad de voto

El 1 de julio de este año será el día de la elección. En una escala del 0 al 10, donde el 0 es nada seguro y 10 

completamente seguro, ¿qué tan seguro está usted de ir a votar en estas elecciones? 

4.7%
0.4% 0.4% 0.8% 1.5%

6.2%
2.4% 4.1%

11.5%
8.6%

58.1%

0.8% 0.5%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No sabe No contestó

8.5Promedio:

14.0%

84.7%
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
No 

sabe
No contestó Promedio

S
e
x
o Masculino 3.2% 0.2% 0.2% 0.6% 2.2% 6.2% 2.0% 5.2% 10.9% 10.0% 58.3% 0.6% 0.4% 8.6

Femenino 6.1% 0.5% 0.7% 0.9% 0.9% 6.1% 2.8% 3.1% 12.0% 7.4% 57.8% 1.1% 0.6% 8.3

E
d

a
d

Millennials 4.2% 0.3% 0.6% 1.0% 2.8% 7.6% 2.8% 6.8% 12.9% 9.4% 51.3% 0.3% 0.0% 8.2

Generación 

X
5.2% 0.5% 0.5% 0.4% 1.0% 5.2% 2.1% 2.9% 10.0% 8.2% 63.4% 0.5% 0.1% 8.6

Baby 

boomers
4.9% 0.3% 0.0% 1.1% 0.2% 5.3% 2.2% 1.4% 11.3% 8.0% 61.4% 2.2% 1.7% 8.6

E
s
c
o

la
ri

d
a

d

Sin 

estudios 
9.5% 0.0% 0.0% 1.8% 0.8% 5.1% 3.6% 3.4% 5.1% 0.0% 65.7% 3.4% 1.6% 8.2

Básica 4.8% 0.6% 0.5% 1.0% 1.7% 6.7% 2.9% 4.5% 12.4% 8.4% 55.3% 0.9% 0.3% 8.3

Medio 

superior
5.1% 0.0% 0.3% 0.3% 2.1% 7.3% 2.2% 2.5% 12.6% 12.5% 54.3% 0.7% 0.1% 8.4

Superior 1.5% 0.0% 0.6% 0.5% 0.5% 3.2% 0.5% 5.7% 9.3% 7.2% 70.9% 0.0% 0.1% 9.1

C
e
rc

a
n

ía
 P

a
rt

id
is

ta

PAN 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 6.7% 3.8% 1.2% 16.4% 8.1% 58.8% 0.0% 0.0% 8.6

PRI 2.0% 0.0% 0.9% 0.0% 2.5% 7.8% 0.7% 0.7% 5.7% 6.1% 71.1% 2.1% 0.4% 8.9

MORENA 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 7.3% 0.0% 84.7% 0.0% 0.0% 9.6

Otro 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 9.2% 8.1% 79.7% 0.0% 0.1% 9.6

Ninguno 5.6% 0.5% 0.4% 1.0% 1.4% 6.4% 2.7% 5.0% 12.1% 9.1% 54.9% 0.8% 0.1% 8.3

No 

respuesta
0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.5% 16.3% 60.3% 0.0% 17.2% 9.5

Probabilidad de voto

El 1 de julio de este año será el día de la elección. En una escala del 0 al 10, donde el 0 es nada seguro y 10 

completamente seguro, ¿qué tan seguro está usted de ir a votar en estas elecciones? 
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24.7%

31.9%

2.7%
0.4% 0.7%

0.3% 0.4%

8.2%

0.0% 0.7%

PAN PRI PRD PT PVEM MC NA MORENA PES IND

Otro 2.1%

Ninguno 7.3%

No votaría 1.3%

No sabe 12.0%

No contestó 7.3%

Imaginemos que el día de hoy fuera la elección para elegir al próximo Gobernador de Yucatán, ¿por qué partido votaría usted? 

Intención de voto por partido
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Intención de voto por 

candidato



28.2%

33.7%

3.2%

9.7%

2.2%

Mauricio Vila Dosal por el PAN y
MC

Mauricio Sahuí Rivero por el
PRI-PVEM-NA

Jorge Zavala Castro por el PRD
y PES

Rogerio Castro Vázquez por
Morena y PT

Sofía Castro Romero como
independiente

Otro 1.4%

Ninguno 8.3%

No va a votar 0.6%

No sabe 9.6%

No contestó 3.1%

Intención de voto por candidato

Veamos, si hoy fuera la elección para elegir a su próximo Gobernador, ¿por cuál de los siguientes candidatos 

votaría? 
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Seguridad de voto por candidato 

¿Está seguro de votar por la persona que me acaba de mencionar o aún cree que puede cambiar su voto?* 

Está 

seguro

Aún puede cambiar 

su voto 

57.1%

39.3%

1.9%
1.7%

No contestóNo sabe

Está seguro

Aún puede 

cambiar su 

voto 

No sabe No contestó  

S
e
x
o Masculino 60.8% 35.5% 1.6% 2.1%

Femenino 53.4% 43.1% 2.2% 1.3%

E
d

a
d

Millennials 50.5% 47.1% 2.1% 0.3%

Generación X 59.3% 36.5% 1.4% 2.8%

Baby

boomers
65.4% 29.7% 2.4% 2.5%

E
s
c
o

la
ri

d
a

d

Sin estudios 57.7% 37.4% 4.8% 0.1%

Básica 60.2% 35.8% 2.2% 1.8%

Medio 

superior
53.0% 45.0% 0.0% 2.0%

Superior 53.9% 43.5% 2.6% 0.0%

C
e
rc

a
n

ía
 P

a
rt

id
is

ta

PAN 64.9% 33.1% 1.0% 1.0%

PRI 78.8% 20.0% 0.7% 0.5%

MORENA 79.4% 14.7% 3.1% 2.8%

Otro 47.4% 52.6% 0.0% 0.0%

Ninguno 52.5% 44.0% 2.1% 1.4%

No respuesta 53.9% 4.8% 6.3% 35.0%

*Esta pregunta se realizó sólo a quienes mostraron una intención de voto por algún candidato.
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Cercanía partidista



Cercanía partidista

Independientemente de que usted vaya a ir a votar o no, ¿hay algún partido por el cual usted sienta cercanía, 

afinidad o no hay ninguno? 

3.5%

6.7%

0.4% 0.0% 0.1%
0.1% 0.1%

1.4% 0.0%
0.1%

3.9%

3.5%

0.1% 0.2%

0.8%

PAN PRI PRD PT PVEM MC NA MORENA PES IND

0.5% Otro

76.6% Ninguno

0.4% No sabe

1.6% No contestó

7.4%

10.2%

0.5%

2.2%

0.3%
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Metodología



Metodología

Universo

Ciudadanos mayores de 18 años que residen en el estado de Yucatán.

Técnica de levantamiento

Encuestas cara a cara realizadas del 10 al 12 de enero de 2018.

Descripción de la muestra y su precisión estadística

Se obtuvo una muestra de 600 casos en Mérida y 600 casos en el resto del estado de Yucatán, distribuida en proporción a los distritos locales y

principales municipios. Con un nivel de confianza de 95%, el error es de ± 3.91% en Mérida y ± 2.89 % a nivel estatal.

Las secciones electorales se seleccionan mediante un muestreo de probabilidades proporcionales al tamaño. Dentro de cada sección se elige una

manzana inicial de manera aleatoria y se procede sistemáticamente con la selección de manzanas subsecuentes. La elección de viviendas se realiza de

manera aleatoria y finalmente el entrevistado se selecciona mediante una tabla de Kish.

Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y redondeados a un decimal.

La ponderación está realizada con base en la lista nominal del estado y datos sociodemográficos (sexo y edad) del INE.

Marco muestral y selección de la muestra

Se utilizó como marco de muestreo la última actualización de la lista nominal proporcionada por el INE.

Muestreo estratificado y de probabilidades proporcionales al tamaño.
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